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On utilise la formule de Taylor. Lagrange : 50t[0, m],

Y(r)YYY10
= 3%Ce

On a conc bien ETesE] - exp)5ba)

2) (i)cid , P(0ti(1)=

On pose Xi = i - ELE =]·
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best explo) (lemma aveca

-
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On cherche
qui minimise fist-st.



f'() =-
On pou S = hnt)0 :

IP(Xn > t) 1 expthat" = Inat) =

en

On procède de munière similaire une - In : Elzi]-En

et [a ,b) = [= 1
, 03 ·

Fa
On commence par prouver

le femme suivant :

Soit Vetz deux v. e +y ELVIE] = 0 et

Jf , c +
y f() - V1f() + c

V So ETesV /E] est48 .

Même preur que pour le tence de Hooffling was

EIVesfE1z] = 0
,
EIVeS(+ ] =0

,
et [a .b] = [fel , fE]
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En utilisant l'inigalité de Markow ,
on a



IPCV >t) = P(e[Viset) ,
Esso

-est EleS[vi] (Marhor)

On développe l'espérance :

EInInS : ELETesMesEvilEs...., zn]]
Milecionufaction of = ElesEv: ELesUn /En ... z ..]]

z1
... Enun

/

En utilisant le femme précédent avec f(n)= Zet c = <
,

on obtient

Elesvis18]
Par récurrence, es[2/8 -

Ainsi
, PP([vi < t) &e-sts[cits

= 2

-st +s

= expth,S
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On procède de manière analogue avec (Vi)
Lion

et

f(En) =z -2



2) On pose Vi = ECh (Es , ..., En) (En,-
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- ETh (En
. ..., En) /En ,

-

,
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--
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.
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.

De plus :
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- E[h/ Fin]
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,
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* if Th/ En
,

. . .

,
Zi = z] - E[h(Fi . n]



On obtient dera Ni Vi Wi.

De plus,
W: - Xi=psp Eth(z , ..,

Zi =z] · E[h17,,
Zi = - z1]

(spspJh(E ..... Eisnoz)-h .. Zim ,En
Zitz

~, Eu

1 supp Si p)=
On en conclut que Xi1 Vie Xi + Ci

. Comme Xi est une

fonctive des Zi ,
appliquer Azuma donne le résultat

désiré .



En sup[) [sup
- sup
[-I sup

Soit h(E
,

. . .

, En) = En (F) =[Pdf(i) (D]
On a :

sup 1h/z , .... E) - h(En
, ..., Zi ., En) /

Z
.. ..., En

,
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= sp/ETEif(i) -<DEnfin[zi)
,Et En = En , Unti
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Notons
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,
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-
>En (F) + t

,
a

. p . 3 --ethn

On pose
Se-tir et on cherche t en patches :

2ta = h(b) = t =(((t))
D

2) On pose & (E , ..., En) =Sp(EIAE]-f
14 (E... En) - 0 (En .....

Zi
.

...) <(SP (-f(y + f(z:))
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On peut appliquer McDiarmid :

d (E...., z) LEI/z ...71] , noph 201

Mayorous IE[P] :
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-[Sup(i)]
-EtPupEdifE)]pdf
=sup [dif] + E[sp[f(]]

2
,27

= 2 Mn(F).

Ainsi
,

on a $(En, ... En) - [En(F) the
area probabilité d'ar moins

1-8.
E

De plus ,
area proba 7-8 ,

on a que

An (F) > R. (E) + Yency
En combinant ces 2 inégalités , on obtient

P (E ..., En))2En(F) +se



Eth
2 /C , n) = max knX = donX(ct 23)

= n

Lemme de Sauer

FC
,
VC() = V C +0

,

En (V =U(u))
Preuve :

On procède par recurence surn + V.
Si n = 0

,
alors

2k, n) = 14 cn@k (3) = <03 =1=i)
s : V

= 1
,
alors &(40) = 1= (i)

Supposi que la propriété soit vérifice pour tout n' +V< n+ V.

Posone Con ensemble d'ensembles de R ty VC (C =V
·

Soit Sun ensemble de n points .

Posos seSet G
. Ce ty .

C = C (c +C /s +30/04]e43
0c[cUdge < /ceC3

En posant&(C, S) = /CNSI ,
on a que

~K , S) - U(4 ,
s) + 0Ch

, 3) ·



De plus ,
U (C , S(s) = 0 ( , 3)

En effect ,
VCEC

,
on rent

que tout unique ensemble casks]

soit associé à un unique ensemble d'nS
,
=C.

5. CEG
,
alors =Cl et an SKs] -> C'n Sku inds]

Si ced
, alors c = c"uB3

.

Or
,

exe c oua
En effet ,

si set",Ed
.

Si sec" :

· " 1953 / C
,
alors 133UhSEC .

c"(SY +> C
,
alors

, prisque s L"KSY , <1133]EG.

Ainsi, c = k"v(53) n SlsS = c"nSksysgnSlash =c"nS\s]

Si c" Un >("nSK3) N933 = C'nSKSSU cinist

453"up
Si c"(SSEG + c"(/s) n Sl] oc"(s] n3s]

= c'nSls00

Notons C'l'ensemble des c qui constituent
:

c' = SCEC/sc ,
coseC]

De la mise manière que précédemment , U(G , S) :

U(C) , Sksh) .



Ains
,

si c' polverise on échatillons C(Ca) Le polverine

Egalement ,
même si on li reporte 433 ·

On a alors :

Vc(() + < ) VC) Es UCGV-1 ·

Par hypothèse de reccurace
,

on a do
, Est (s) = n :

((c, s)(((, 3) + 0 ((r , S) = U(C . S1s]) + U(c, SYS3)

4
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En
On commence par chercher une borne inf i VIA) .

On choisit d+ 1 points tel queso soit l'origine et

& by ,
. 2, /3 = de:/ ed} · On pose massi goisyd}

in ensemble d'etiquettes arbitraire associe in [20 ..., rol.

Posons w = (yu : / (d)
T

· Ainsi
, L'hyperplan d'egration

Wa + 40 = 0 Polvrize ( . ..., wh Chr
· Fith- d3 :

E

>

In (wai + 4) = Syn (yi = y ) = syn(y :)

et
syn (Wao + ) = syn() = 2gn (40)

Donc d+1]V(A).

On cherche maintenant un borne supérience en utilisant

le théorème de Rachn.

Fort ensemble X de + 2 points de Red peut

ethe portionner en 2 ensembles In
,
Xc by

↑ nx = 0,
X Ux = X = tmv ()ncar(2)+0.

Posons X Un ensemble arbitraire de ch+ 2 points. Pur

le theorime de Radion
, on peut portionner X en 2 ensembles



Le manière ce goe lear enveloppe convexe s'intersecte.

Or
, si deux ensembles XnetXa Peuvent être séparés par

in hyperplan ,
alors lear enveloppe convexe peat visi etre

séparée par ce même hyper plant. Ainsi
,
la décomposition

fornie par le théorème de Ralun ne pourra pas etre

séparée par un hyperplan ,
donc X me sera pas polverisé.

On en conclut d +11 UCA) LCIES V = d+1
.

EX
, il existe une séparation (lelle de Radon) qui n'estpas

acherable por un hyperplan

① S: Yet X2 sont separes par un -plan ,
alors

,
on peut utilise

cet h-plan pour construire l'enveloppe convexe . Ainsi
,
les

deux enveloppes sont séparés par l même h-plan.


